



編輯室報告

僧醫會「地藏報恩法會」已於 8 月 29 日圓滿，感恩傳妙和尚主法地藏經、大蒙山施食，使所有參與法師、護持居士及志工菩薩同霑法益。於此同時，本會發起之「百萬部地藏經共修」活動，也在繼續邀請四眾弟子齊心誦持，早日成就這座結合現代醫療、專業照顧與佛法的如意苑。

本期僧伽醫護「僧醫因緣」單元，回顧道海律師與本會的深厚淵源。和尚慈悲允任僧伽醫護基金會創會董事長，關注與投入各項會務，歷十五年不遺餘力。和尚在任期中，亦親任僧伽安養如意苑籌備小組總召集人，對安養苑規劃與建設得以奠基。如今，我們回顧和尚於「僧伽醫護」創刊時，親筆撰稿的社論，猶能體念當時的諄諄告誡與深切期許。本期將帶領讀者一起回顧和尚自謙「隨緣盡分」，與其「扶律談常」的一生。

許多中小型的寺院，或許因未經寺廟登記或未變更土地地目等原因，寺產的保存多採住持法師代管或借名登記處理。不過隨著僧眾的老齡化，若住持突然往生，其代管財產如何回歸僧團，即演變為一個不易解決的難題。若其俗家繼承人信奉三寶，尚得有幸平和解決，但亦有為數不低的案例，衍生許多法律爭議。本期法律專欄特請兼具律師及公證人資格的張漢斌公證人，以自身的觀察與專業，提供建議的解決方式。

研究顯示，新冠病毒感染病例特別集中在天氣較冷而且乾燥的地區；因此衛生單位評估，秋冬天冷之際，新冠肺炎可能捲土重來。台灣在主管機關妥善防護規劃及全國民眾遵守防疫措施的基础上，相較於全球疫情的未獲有效控制，有如一片淨土。隨著時令漸入深秋，僧醫會提醒所有法師與居士大德，注意自身健康與保暖；同時也籲請法師踴躍參加 12 月 6 日全國僧伽免費健康檢查及義診，共維色身健康。祈願所有僧寶身心平安，佛陀理念永續傳播！🙏